

妹妹得了白血病 姐姐配型成功拒捐骨髓

■ 快报记者 罗斯文

9月初,快报连续报道了白血病女孩刘胡平的故事,她的二姐义无反顾地将骨髓捐给小妹,打动了无数读者的心。

然而,当同样的事情发生在另一对姐妹身上时,结果却截然相反——29岁的妹妹得了白血病,需要进行骨髓移植,姐姐配型成功后,却拒绝给妹妹捐献骨髓。

心惊

江阴打工查出白血病

这位不幸的女子叫舒玉梅,家住安徽省枞阳县枞阳镇长安村。2001年,舒玉梅带着不足4岁的儿子和丈夫殷海宝一起,到江苏省江阴市打工,丈夫做瓦匠,舒玉梅则在一家纺织厂做纺织工。

今年6月,舒玉梅感到自己经常头晕,而且肚子发胀,她以为是工作太累,加之营养不良所致,也就没有太在意。实在顶不住,就请

假休息几天,等身体稍有恢复,又回厂上班。渐渐地,舒玉梅感到身体越来越难受,而且腹部、颈部、腋下等多处出现淋巴结肿大、腰骶部疼痛等症状,9月28日,她来到江阴市人民医院就诊,结果查出是白血病。

一听“白血病”,夫妻俩顿时傻了眼。抱着最后一丝希望,9月29日,舒玉梅来到南京中大医院,确诊结果依然是白血病。

心凉

哥哥姐姐不愿捐骨髓

据舒玉梅的丈夫殷海宝介绍,舒玉梅早年父母双亡,家里有三个哥哥和一个姐姐。众所周知,要想治好白血病,除需要大量费用外,更重要的是能够找到和患者相匹配的干细胞,俗称换骨髓。听说有血缘关系的人配型成功率高,殷海宝赶紧给妻子远在安徽老家的哥哥姐姐打电话,希望他们能来南京做配型。

获悉妹妹得了白血病,哥哥姐姐心里也不是滋味;可一听说要给妹妹换骨髓,兄妹四人谁也不愿意,理由是,抽了骨髓好人也会变瘫子。

“我挨个给他们打电话,按医生的解释给他们做工作,告诉他们换骨髓其实

就是抽点血,而不是真的抽骨髓,不会变瘫的,可他们就是不信。”殷海宝说,为了让妻子的哥哥姐姐来南京,他好话都说尽了。最后在没办法,就求他们看在亲妹妹的情份上,无论如何到南京来一趟。

10月8日和9日,舒玉梅的三哥舒幸福和姐姐舒玉莲相继从老家来到了南京。医生轮番做了将近四个小时的思想工作,并一再指出,只是先做个血常规化验,“亲妹妹也不一定能配得上”。这样的情形下,三哥和姐姐才肯抽血样。抽完血样,两人第二天一早就返回了安徽。大哥和二哥至今没有露面。



妹妹舒玉梅躺在床上,眼里充满痛苦。快报记者 施向辉 摄

【医生说法】

捐骨髓不会 影响健康

关于捐骨髓会不会导致捐献者身体瘫痪,中大医院顾医生明确表示“不可能”。他解释说,以前干细胞移植确实需要从骨髓里提取干细胞,这样,捐献骨髓的人就比较痛苦。但随着医学技术的进步,现在人们常说的“骨髓移植”,在临床上准确地应该称“外周血造血干细胞移植”,并不是抽取别人的“骨髓”移植。也就是说,现在“捐赠骨髓”已不再是“抽取骨髓”,而是“献血”了。

从2002年开始,我国就采用“外周血造血干细胞移植”技术。抽干细胞的方法其实是通过抽血来采集,只不过要稍微多抽一点。但分解出干细胞后,抽出的血还是回输到捐献者体内,捐献者的血基本没有减少。

目前,我国不论是采集干细胞,还是捐献干细胞,每年都有几十万,没有人出现不良反应。而且,在捐献之前,医院还要经过完善的体检,确保万无一失。

心痛

配型成功 姐姐关机了

10月15日,经过南京红十字血液中心组织配型,舒玉梅和姐姐舒玉莲的低分辨率配型结果完全相符。

听说配型成功,舒玉梅夫妇俩看到了再生的希望,赶紧打电话给姐姐“报喜”。谁知姐姐一听配型成功就生气了:“不是说亲妹妹成功的概率也很低吗?你们串通医生来骗我。”说着就把电话挂了。再拨,关机。

万般无奈之下,殷海宝又打通三哥舒幸福的电话,希望三哥能帮忙做通姐姐的工作;或是拿着三哥的血液再去进行一次配型,如果成功,希望三哥能给妹妹捐骨髓。可三哥的回答更加干脆,“捐骨髓,捐骨髓,你就想让我们成为瘫子!你老婆是人,我们就不是人?”

昨天下午,记者在中大医院见到了躺在病床上的舒玉梅,病痛的折磨已经使她的身体有些变形。对于哥哥姐姐的反应,舒玉梅表示能够理解,“这主要是他们不明白其中的道理。”舒玉

梅说,他们没什么文化,听说捐骨髓会导致瘫痪,就特别害怕,尤其是姐姐。因为姐夫是个残疾人,姐姐是家里的主要劳动力,一旦成了“瘫子”,家里就垮了。

舒玉梅说,她现在刚做完第一轮化疗,等病情有所好转,她打算回安徽老家一趟,亲自去做姐姐的工作。“现在最关键的是没有钱。”舒玉梅说,尽管遇到金钱和骨髓的双重危机,但她还是希望能够活下去,因为儿子还小,而丈夫为她付出的实在太多了。

丈夫殷海宝告诉记者,自妻子入院以来,已经花了4万多元钱,亲戚朋友们该借的都借了,现在只能靠他卖血来交住院费,最近这段时间,他已经卖了1600cc的血。到昨天为止,尚欠医院8000元的住院费。“就算她姐姐愿意捐骨髓,光是手术费就要20多万元,这样的天文数字,凭我卖血的收入,是根本无法达到的。”殷海宝一脸无奈。

【相关新闻】

美丽女主播与 毁容农家女的故事

她们有一个同样美丽的名字——贺笑。一位是被意外火灾毁容的小贺笑,另一位则是江苏卫视的著名新闻主播大贺笑。

小贺笑是不幸的,但她却幸运地得到了大贺笑的帮助,让她能够早日“破茧成蝶”。

意外大火让她毁容

贺笑是连云港市赣榆县沙河镇农村一个17岁的小女孩。5岁时,她和小伙伴在草垛边玩耍,对方不小心点燃了草垛。

经过治疗,小贺笑拣回一条命,但全身大面积烧伤,耳朵没了,头发也不再生了,右手残缺不全,最要命的是容貌尽毁。

因为家里贫穷,贺笑上完二年级时就退学了。

大贺笑援助小贺笑

这个连画笔都买不起的孩子竟然无师自通,用自己健康的左手画得一手好画!从这些画中,不难看出贺笑在艺术上的天份。贺笑说:“如果上学的话,我肯定会考上大学,并且会去考美术,去做画家……”

幸运的是,江苏卫视女主播贺笑得知了小贺笑的不幸遭遇,便想尽办法帮助她,多次跑到医院为小贺笑求助。

小贺笑即将“破茧”

在大贺笑的奔波下,10月28日,专家具体的整形方案拟定完成。

热心人的捐助已经突破三万,小贺笑“破茧成蝶”的梦想在一步步实现。

通讯员 陈宏民

金龙鱼成为北京 08 奥运食用油 独家供应商食用油 行业实现零的突破

题记:

10月25日,北京奥组委和嘉里粮油在京召开新闻发布会,正式宣布嘉里粮油及旗下食用油品牌金龙鱼成为北京2008年奥运会食用油独家供应商,金龙鱼成为北京2008年奥运会正式食用油。迄今为止,食用油行业入选奥运供应商行列的企业,仅此一家。



金龙鱼牵手奥运,食用油行业的荣誉

北京奥运会已经发展成为世界最具影响力的体育盛会,缔造了众多全球知名企业,他们通过奥运平台深入到

世界的每一个角落。在08年北京奥运会的合作企业阵营中,作为食用油行业唯一代表的“金龙鱼”的加入,实现了食用油行业北京2008奥运参与计划零的突破。

在中国的食用油发展历史上,金龙鱼的每一个成长阶段都承担了引领发展潮流的角色。在计划经济时代,食用油停留在比较原始的毛油时候,嘉里粮油进入中国,带来的是当时世界上发达国家普遍使用的食用油精炼技术和装备,向国民首推精炼植物油,推动了中国人从吃毛油到品尝精炼油的进程;九十年代初期,“金龙鱼”品牌的出现,又书写了我国从散装油到小包装油的历史;而随着市场多元化的开拓,食品在满足安全便捷的需求之后,又对生活质量标准提出了更高要求。此时,金龙鱼再次提出健康饮食的概念,给整个行业带来新的

生机和发展方向。

业内人士认为,金龙鱼牵手北京奥运,将引领中国食用油行业的走向国际化,将开启食用油企业飞速发展的新阶段。而作为一个传统的食用油行业来说,金龙鱼的“北京奥运之旅”将给08年北京奥运会商业成功画卷抹上重要的一笔。

执着创新,传统产品彰显优良品质

据悉,北京奥运会对合作伙伴、赞助商、供应商的选择标准都非常严格,而北京2008年奥运会对奥运食品工程的重视尤为突出,对食品行业的供应商的遴选标准更加严格。“能够通过奥运标准的企业和品牌,其产品质量和企业实力自然深受大众信赖”,中国食品协会专家表示。

对金龙鱼来说,优良的品质不仅源自严格的质量管理,更源自金龙鱼在技术创新领域的不断努力、挑战和提升。

在金龙鱼这个著名品牌的背后,是一连串令人惊叹的技术创新:率先以人体膳食科学均衡营养理论为依据研发的金龙鱼第二代调和油于2005年底获得国家知识产权局颁发的国家发明专利证书,同期获得中国粮油学会的科学技术奖,2006年金龙鱼第二代调和油被深圳市列入享受国家级重点新产品的财政优惠补助名单。在全国市场同类产品,金龙鱼的销量连续10年排名第一,这条吉祥富贵的“金龙鱼”已经进入中国亿万家庭的餐桌。

据悉,嘉里粮油已经成立了专门的奥运研发团队,可以根据北京奥组委的需要,研制并生产北京奥组委要求的各类个性化、专用油品,以高品质的产品和服务,为北京2008年奥运会的成功举办“加油”!

金龙鱼助力健康中国

当“金龙鱼”等品牌相继成为2008奥运食品,人们惊奇地发现,在每一个相应的领域,都有一些具有代表性的品牌,就如“金龙鱼”,不仅起着一个行业领导者

的作用,更多的是代表一种精神,一种责任。

金龙鱼一直致力国人健康的事业,大力推广全民饮食健康理念。而如今成功与北京奥运结缘,金龙鱼更进一步把健康的理念提升到“为健康中国加油”的高度,更深入广泛传播奥运精神,倡导国人身心健康、积极向上的生活态度和生活品质。

据透露,成为北京奥运会食用油独家供应商后,金龙鱼将在北京、沈阳、成都、西安、南宁、深圳启动大规模的“金龙鱼为健康中国加油——北京奥运参与计划”,利用金龙鱼进入中国亿万百姓家庭的这个独特的网络,广泛深入地传播北京奥运精神和中华民族优秀文化。这无疑将极大提升全国人民关注北京奥运,参与北京奥运,服务北京奥运的热情。

图文/司仁

